PABOYME JIMCTBI
Ha JICTHUE KaHUKYJIbI
«Ilepexonum B 3 kimacc»

COCTaBWJIa YYUTENb HAYAIbHBIX  KJ1accoB: Konosasosa f1.B.

Jluct 1

Pyuei.

3uMe Hactynui KoHel. CTosl TEMIbIN anpesbckuil TeHEK. [IpocHyncs pyuen
U myctwics 0exath mo Tpore. C Oepé3nl yman mocieaHuii cyxoi muctok. OH



3amphIrai 1o YUCThIM CTpYiikaM Bojbl. Pyueit Beceno 6exan k llyubemy o3epy.
Tyna cnemunu u ero Opaths. bosbioe 03epo paayIHoO BCTpeuano TOCTEH.

(42 cnoBa)

Iloouepknu 6 nepgom npednodrceHuy OYKebvl, 0003HaYaWUe MASKUE CO2NACHbLE 36VKU.

42-21 = 3-8=

98-46 = 2:-3=

64+22 = 12:3=

32+47 = 10:2=
3amaua Nel

Ons HapucoBaia 8 MOPTPETOB, a nei3axen — Ha 6 OoJibiie. CKOJIBKO
pPUCYHKOB HapucoBaiia Ons?

Jlucr 2
Matp — 1 — Mauexa.

Becna. [locieqaue kioubsi CHEra Jexar TOJIBKO M0 MOTY4YMMH cocHamu. Ha
rojiod Oypou 3emiie MOKa3aJluCh TMEpPBbIC IBETHl. DTO MaTh-U-Madexa. Houbio
1BeTOK criuT. Ho BOT U3 — 3a j1eca BCTano COIHBIIIKO. [I[BETOK MEJIEHHO MO IHSII



TOJIOBKY, paclpaBW JIUCTOYKU. BEpxHssi 4acTh MX XOJIOJHAsA, a4 HIDKHAS —
Té€mnas. [[BeTok Ha3Baan MaTb-u-Madvexa.

(48 cioB)

Bo 6Mopom npedﬂoofceﬂuu HOOI{GPKHM 6yK8bl, 0603Haqai0u;ue 360HKUE CO2NIACHbIE 36VKU.

61+11 = 3-6=

76-33 = 2-5=

16+31 = 15:3 =

72-20 = 18:2 =
3amaga Ne2

XyIOKHUK YKPACUJ BUTPaxaMu 15 OKOHHBIX TPOEMOB HA MIEPBOM ITAKE, A

Ha BTOPOM — Ha 3 npoéma MeHbIIe. CKOJIBKO BCEr0 OKOH YKPaCHJI XyA0KHUK
BUTpAKAMU?

Jlvct 3

Mo kpai.

A mo6mro cBo€ ceno Unbunka. UynecHas poiia cTOUT 3a HamuM cesioM. Kak
xopoiia oHa BecHou! BoOT JonHyiIM mnaxydwe MNOYKdA. MalleHbKHUE YHUCTBIC
JIMCTOYKM YChINAId BCE BETKHU. Pora mokpeuiachk 3€lIEHBIM IMyHIKOM. Beceno
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CBUIYT CUHUIIBI. OHU 10JITO XAanu 3Tod nopel. Ha peuke Tuxon yke comén

JIen. (44 cnoma)

B nepsom npeonosrcenuu noouepknu 6ykewvl, obo3navarouue MacKoCms npeoulecmayrou,e2o
CO2NACHORO.

32+23 = 3-5=

12+45 = 2-7=

48-24 = 9:3=

30+21 = 14:2 =
3amaga Ne3

B my3ee XyHno0KXKHUK — rpaBEp BBINOJHUI |2 rpaBrOp Ha JEPEBSHHBIX
JIOCKaX, a Ha JIMHOoJieyMe — Ha 6 rpaBrop Oozbiie. CKOJIBKO BCEro IpaBlop

BBITTOJIHUJI XYI[O)KHI/IK?

Juct 4
Hpy3bs.

Ewm€ Buepa mén noxap. Ha ynuie BCrogy rpsa3p U JIyKH.

Housro moayn xonoxueiid Berep. Jlyxu 3amEp3snu. [lockimman MArkui MymmrCcTbIA CHEXKOK.
Pebsitumiku iy u3 mkoJibl 1oMoi. Ha nopore 6su10 ckosb3ko. Kupumn Cy000TuH ynan u
ymu6 Hory. J{py3bsi MIOMOTJIM €My BCTaTh U OTBENIM OMO. OHM YacTO HABEIIAJIU €rO.

4



(46 cnoB)

B nepeom npedﬂoafceHuu nodqepknu 6yK6bl, 0603Ha1{al0M/ﬁ/l€ wuniauue coenacHble.

12+86 - 62 =
8:2+77 =
2 4+82=
3-3+85=

3amaua Ned

24 crakaHa ¢ COKOM PacCTaBWJIM Ha 8 CTOJIOB, MOPOBHY Ha KaxKIbld CTOJN. CKOJBKO
CTaKaHOB C COKOM Ha Ka)KZIOM CToJIe?

JIuct 5.
JleTowm.

bopuc u ['ne6 yacto xoammu B nec. Tam 6ombmmioi npya. Ha 6epery poc kampimi. Okoso
KaMmbllliel 1iaBan Oenblid Jiebeap. Ha kpacuByro, TOpAyr NTHIly TIOOWUINM CMOTPEThH
MaJbYMKU. B ’Kapkue THU OHU CaJIWIMCh Ha TUIOT U MIEPETUIaBIIsUINCh Ha apyroi 6eper. Tam
XOpomui kK. TaM MHOTO apy3en.



(44 cnoga)

B nepsom npeonoscenuu noduepkHu 6yKewl, 0003Hauaowue 2ryxue co2lacHvle 36YKu.

42+14 = 3-7=

99-66 = 3:-9=

27+48 = 16:2=

31+17 = 21:3=
3amauga Ne5

benbix cBUHOK ObLIO 16 IITYK, a ppKEHBKUX — Ha 7 MeHbIIe. CKOIBKO OBLIO OENbIX U
PBLKEHBKUX MOPCKUX CBUHOK?

JInct 6
Y pekn.

Hepeust CocHoBka ctout Ha xosme. Ilox ropoii Teuér pexa Bsaspma. IlpaBbiii 6eper
Bszembl kpyToii. [lo TponuHke pedsiTa CIyCTUINMCh HA TUISDK. Y Oepera IjIaBaroT KYBIIMHKH



Ha JIUHHBIX cTeOmsax. OKoyo ctapoil 0epé3nl OBET M3-TIOJ 3eMJIM POTHUK. J[€BOYKH TBIOT
NPOXJIAAHYI0 BOAMYKY U3 KIIto4a. MajburKH HBIPSIOT B BOIY.
(46 cnoB)

B nepsom npeonosicenuu nocmase mouku noo 6€3y0apHuiMu 21ACHLIMU, KOMOPbLE HYHCHO
npoeepsmo.

36+52 = 2-8=

25+32 = 3-5=

40-22 = 27 :3=

31+63 = 15:3=
3amaya Neb

Ha 6epery otapixano 28 Troneneit. [Ipubnuxenue 6emoro MmeaBeas 3aMeTUIIO 7 TIOJICHEH.
Onu u emi€ 15 Troneneit cnpeirayiau B Boay. CKOJBKO TIOJIEHEH ocTaoch Ha Oepery?

JIuct 7
B xnacce.

3BEeHUT 3BOHOK. OH 30BET I€TEN HA JOITOXKAAaHHBIA YpOK. YunutenbHuna Muaa
BacunpeBHa uMTaeT TEKCT JUKTaHTA. TaM BCTPETWINCH CJIOBa: Cy000Ta, pyCCKUi
A3bIK, COJIOBbH, 00€3bsiHA. YUEHUKHU ObICTpO NUIyT B TeTpaisax. [ned Llykun
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pabotan y nocku. Beceno crydan men. B koHIle ypoka JI€BOYKM M MaJlbUMKH

MOJaJIN CBOU PaOOTHI.
(45 cnoB)

............................................................................................................

Pazbepu emopoe npeonooicenue no uacmsam peuu.

39-17 = 2-7=
38-27 = 3-8=
17-53 = 12:2 =
79+14 = 14:2 =
3amaua Ne7

3 Manp4YuKa pa3eauiau MOPOBHY MeX Iy coboit 18 opexoB. CKOJIBKO OpEeXOB
HOJTYYNIT KaXK bl ?

Jlvct 8

Nnbst Cy0o0oTuH nonyunsi u3 MockBbI OCBUIKY. baOy1iika npuciana mogapox.
Ha crone crosina wygecnas urpa. K Mnee npumén Kupmt I'ypesnos. dpy3es
CTalM CTPOUTH JKEJEe3HYK nopory. Mnroma kianm penscel. Jpyr cocraBun



JUIMHHBIA T0€37. ManbuuK 3aBEN MallWHY. DBICTPO 3aKpyXKUJ COCTaB IO

penbcam.
(39 cnoB)

HodqepKHu 6 mexcme coocmeennvle UMeHda cyugecnmeuniesibHble.

21+(46 — 11) =
53+(36 + 4) =
74-(51+15) =
42-(26-13) =

3agaga Ned
B crae muHrBuHOB 86 NTEHUOB. 35 NTEHUOB YLUUIA C POIWTEISIMH Ha
peIOaNKy, 45 B «jaeTckuil caa». CKOIbKO NTEHIIOB OCTAIIOCHh CUAETh HA JIaKax
ponurenein?

Jluct 9
Hpy3ps nTULl.

Kocts BacunbeB u AHnpeit KupbsiHOB OeryT B polry. 3BOHKO IMOIOT MTHIIBL.
UynecHo maxHyT naHasimu. OT CTBOJIOB Ha 3€MJI€ JJIMHHBIE TE€HHU. B rHe3ne



numaT nTeHupl. BoT netut nux mate. OHa mpuHECa rpadaraM KopM. Malbiim

ey nuIly. MajapuuKy yIuid. 3a4eM Myrath NTULLY?
(42 cnoga)

Iloouepknu 6 mexcme opgocpammvl Ha NPABONUCAHUE WUUNAUJUX.

81+18 = 2:-6=
63-21 = 3-3=
28+31 = 21:3=
54-37 = 9:3=
3amaga Ne9

B tearpe Obuto 68 nexopanuii. K oTKpbITHIO ce30HA caenaniu HOBbie: 17
JNEepEBSIHHBIX U 28 — Ha TKaHU. CKOJIBKO JIEKOpAIMi CTalo B TeaTpe?

Jluct 10
3a0orTa.

Pannee yTpo. B poaHbie MecTa J€TAT auCThI. 3/1ECh COBBIOT OHUA CBOM THE3A.

10



W BOT yke B rHe3/e nuaT auctara. CeMbro HaJi0 KOpMuUTh. OTel] pacrpaBuil
KPbUIbs, MOJIETE]I UCKATh MUILY.
[lenoe steTo npoxunu aucTel B cene Mnpuackom. Kuproma ¢ cectpoit Annon
HOCHWJIY NITEHIAM JIATYIIEK.
(43 cnoBa)

............................................................................................................
............................................................................................................

B nepeom u emopom npeonosrcenusx, no0uepkuu 2naguvle UieHbl NPeO0HCEHUS.

52+27 = 2-9=

85-66 = 3-7=

54+18 = 18:2=

44+24 = 24:3=
3amaua NelO

B noabesne noma - 9 staxkeit mo 3 KBapTUPHI HA KaxkA0OM dTaxe. CKOIbKO
BCETO KBapTUP B MOABE3EC?

Jlucr 11 Kanukynsl.
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Konuniicst yueOHbIil roa. Pebsara moeayT B nepeBHIO, Ha jnady. OHM OyayT
XOHUTh 3a Trpubamu u sirogamu. AuHa BopoonéBa enet Ha Bonry. Cnasa Unbun
MOJIETUT CAMOJIETOM Ha 03epo baiikair.

Jletent KayT MOXOJbI, JOPOTH, IMIUPOKKUN MPOCTOpP. OCEHbIO OHU MPUEAYT B
poaHoM ropoa Mockay.
(42 cnoBa)

B nevamnom mexcme nodqepKHu HenpoeepAaemble cldcCHble 68 CNI06APHbLX C106AX.

2:-5+35=
3-4-8=
10:2+46=
18:3+26=

3agaya Nel 1

Ha BeuyepHeM cniekrakiie TeaTpa onepsl U 6anera B 3ajie ObIJIO JOBOJIBHO MHOTO ACTEH:
24 — B mapTepe u 1o 9 jeTel B J0KaxX MEPBOTO M BTOPOTO spycoB. CKOIBKO BCETO AeTe
OBLJIO Ha BEUYEPHEM CIIEKTAKIIE?

Jluct 12

12



JIroOumbIil Teatp.

B Mockse ecth Tearp kykoJd. MaHa u TatesiHa uayT Tyaa ¢ pagoctbio. Ha
cTeHe uyaecHble dachl. Hactynun mospens. IleTtyx 30BET meren. M3 1OMUKOB
BBIIIJIA MEABEb, KO3EJ, CBUHBS U 3aAUTPAIIN TIECEHKY.

JleBoUKHM B3sJIM B Kacce OMIIETHI, celii Ha MecTa. OTKphLIach ClicHa. 3aj1 3aTHX.
(44 cnoga)

0Ob603Haub yoaperue 6 c108ax 6mMopo20 NPeoyloHCEeHUS.

25+44 = 3:-6=

33+28 = 2-4=

93-57 = 16:2=

52+20 = 27:3=
Sagaya Nel2

Crynentsl-3THOrpadsl  3anucanu B jaepeBHe 30 HapoAHBIX TieceH: 9
KOJBIOETBHBIX, 7 TUISICOBBIX, @ OCTajdbHble — 4acTymKd. CKONBKO YacTyIIeK
3anucaliy CTYJCHTBI?

3amanue 13

Menasenn.

13



[Tox enpro Obuna siMa. OCEeHbIO MEABEL YCTPOMI TaM Oepyiory M 3ajie3 Ha
sumy. Hameno Hang 6epioroit cyrpo6. BoroT Beroru. Tpemut mopo3s. [yer 3moi
BEeTEP. A MEABE/Ib CIIUT.

[Tpunio Becennee temno. [Ipocuyscs Muxaitno MBanosuu. Kakoii oH ctan

xyaon! Beute3 MeaBEIb M MIAraeT B JIECHYIO Yally.
(45 cnoB)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................

B nepeom npeonosicenuu noouepkuu cioo, 8 KOmopom 38yKos Ooavule, uem OVKa.

3-3+454=
16:2+52 =
2-9-16=
27 :3+46 =

3agaua Nel3

B ampene xo3siika BbIcamuia B Temvie paccaay OaxnaxanoB — 40 mryk. U3-3a
MaiCKUX 3aMOpPO3KOB 25 pacteHuit morubiu. Xoszsiika mocaguia emé 30. Ckoabko
KYCTHUKOB OaKJIa;)KaHOB TeNephb pacTET B Teruue?

Jluct 14
Paccka3 yunutenbHUIIBL.

14



AnHa BacunbeBHa pacckazajia yudeHHKam o 0oOpax. JleTu y3Ham MHOTO
WHTEPEeCHOTO. boOphI KUBYT Ha JIeCHOM peke. XOpoIld WX MPOYHBIC ITyOBl.
Tenno 600pam 3uMoi. UyTkue y 3Bepel ymu. ¥YaapuT XBocToMm peida. Cyxue
IUCThA yraayT. Caplut 000€p. A BOT Ij1a3a Ha CTO IIAroB IJI0X0 BUAT. Kakue
noma nenaroT 606psl! Kpenkue, Bxoa moj1 BOJOM. (52 cnoga)

Hartiou 6 mexcme u noouepkHu 00HOU 4epmotl UMs CYWecmseumenbHoe 00YuesieéHHoe,
HapuyamenbHoe, YnompeobiéHHoe ¢ eOUHCMEEHHOM YUCTe.

62-23 = 3-5=

65+28 = 2-6=

34+49 = 18:3 =

20+43 = 10: 2=
3amaua Nel4

Mama pa3znoxuna 15 BumeHok Ha 3 TOpTa, MOPOBHY Ha KaxAbld TOPT. CKONBKO
BUIIEHOK Ha Ka)J0M TOpTE?

3amanue 15

15



['ynsnu 3a0aBHbIE yTATA 1O JBOPY. XOJUIA OHU TYCHKOM TaKUE€ YHUCThIE U
nymucTteie. Mckanu Maneimum kopM. Hlunanu yrara tpasy.
Hamnu npoka3sHuku OoJiblilyto TpyOy. 3aiie3nu TyjAa OJMH 3a JAPYTHUM.

Baimuim 030pHUKY U3 TPYOBI rpsizHble. CTaja yTka-MaTh OTMBIBATh JIETEH B PEKe.
(39 cnoB)

............................................................................................................

............................................................................................................

Bo emopom npeonoscenuu natiou u noouepkHu cro8o, 8 KOmopom 6yke bovuie, vem
38)KO08.

3-8+47=
2724 =
24:3+38 =
8:2+20 =

3amaua Nel6

B 1BerounoM mnaBwiIbOHE OBUIO BEBICTABIIEHO 65 ukeOaH: B 44 Obuin Oelble
XpU3AaHTEMBI, @ B OCTAJbHBIX — kEnThle. Ha ckonpko Oosbiiie mkebaH ¢ OenbIMU
XpHU3aHTEMaMH, YeM C KEITHIMU ?

Jluct 16

OceHbl10.
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Mp1 gacto xoaum B OnmvkHHE Jiecok. KpacuB pycckuii yec oceHnlo. Spkue
Kpacku paayroT ria3. IlagaroT cyxue JUCThbs. 3eMilsl MOKPbUIACh MNECTPHIM
kKoBpoM. [IlypmnT o1 HoraMu moxyxJjas Tpasa. B jiecy cMOJIKIY NTUYbHU ECHH.
Bopa B mecHbIX pyubsix uucTas. XOpOWO ABIIIUTCS CBEKUM BO3LYXOM.

(41 cnoRo)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................

Iloouepknu 6 cnosax pazoenumenvhulii MASKUL 3HAK.

30+28 = 2-7=
32-24 = 3-4=
59-31 = 8:2=
85-68 = 12: 3=
3amaga Nel6

J1y1s BBIKJICMBAHUS KApTUHBI U3 allUIMKAIUK AmoHKa oToOpana 80 JIOCKyTOB:
69 mMENKOBBIX, a OCTaNbHBIC — OyMakHbie. Ha CKOJIbKO OOJIBbIIE MIETKOBBIX JTOCKYTKOB
oToOpaJa srmoHKa?

Jluct 17
Tpya y WIKOIBIL.

17



Hogsas mikosa crout Ha mycthipe. B cydo00Ty pedsita paboTanu Ha IKOJIbHOM
nsope. Yuurenb Unbsa [lerpoBud npuBE3 IMIKH.

MaibuuKu phUIM JIONIAaTaMU SIMKH. J[EBOUKHU OIyCKAIN AEPEBbI KOPHIMHU B

3eMit0. Betanu poBHbBIMU paaaMu JUNKU. [TpoiiayT roapl. 3alIyMHUT y IIKOJBI

JIMTIOBAs aJljIes.
(41 cioBo)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................................................

............................................................................................................

HodqepKHu 6 meKcme GOJAHUCON TUHUEU UMEHA npujiacanieijlbrHsle.

10+65 = 2:-5=

49+29 = 3:9=

40+47 = 18:2 =

77+18 = 15:3=
3amaga Nel7

Jl71st BBIpalBaHus IepeBheB OOHCau sAmoHKa Kynuia 30 [IBETOYHBIX TOPIIIKOB:
19 xepamuyeckux, a oOcCTajbHble IUIaCTUKOBbIE. Ha cKoJibkO Ooble
KepaMHUYE€CKUX TOPIIKOB KyNuJjia SrnoHKa?

Jlucrt 18
bepésa maver.
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Wnba u Anna rynsanu no jiecy. Cenu oHM Ha MEHEK oTabIxaTh. Bapyr Ha 100
Nnbe ynana kanenpka. Manpunk nogHsu ria3a. OTKyga J10XKb? OTO IUIaKalia
oepésa. M3 paHku Ha CTBOJIE KallaJl COK. 3Jble JIIOJW paHWIM JepeBo. JleTu
MIPUCHINATIN PAHKY 3EMIIEN.

(41 cioBo)

............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................

HodqepKHu 6 mexcme umena coocmeenmble.

81-30 = 2-8=

27+66 = 3:-6=

60+24 = 12:2 =

11-27 = 21:3=
3amauga Nel8

HocoBotli maTodek B mo1apok MaMe JO4YKa peliniia OOIUTh 1o Kparo KpykeBoM. CKOIBKO

JEIIMETPOB KPYy>KeBa HY)KHO JIJIs1 3TOT0, €CJIH JUTMHA OJTHOW CTOPOHBI KBAAPATHOTO TJIaATOYKA
—2 oMm?

Jluct 19
X11e0.
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JIexxuT Ha cTojie TEMIbIA AyIuCcThIM X1e0. KTo maput HaM 3T0 uy10? 30J10ThIe
PYKH JI0JIeH pacTaT xj1e0. BecHol oHM mamnyT 3emiito, ceroT xjaeba. Beé neto onu
YXaXHBAIOT 3a TOceBaMU. JI¥011 XOTAT MOJyYUTh XOPOILIHM ypoxka. OHU XOTAT
MOJapUTh BCEM Xjieba moOoJIbIIIE.

(40 cmoB)

............................................................................................................
............................................................................................................

B nepeom npeonoosicenuu pazoenu cnosa 6epmuKaibHbIMU YEPMOYKaAMU OJisl NepeHocq.

39+(45-12) =
40+(37+11) =
37+(49+6) =

27+(90-42) =

3amaga Ne20

[TaBnuk femaer AepeBsiHHYIO paMouKy aJist potorpaduii. Kakoii AJIMHBI IJ1aHKA €My HYKHA,
€CJIM JITTMHA TPSIMOYTOJIBLHON paMOYKy OyeT 3 1M, a mmpuHa 2 1M?

JIuct 20
Hpy3bs.

20



Opa Illykun u Anéma Mopo3oB — Oonbiiue Apy3bi. OHU KUBYT B CeElle
Nnbuaku. Kpyrom packunynuchs mupokue moid. [log ropor Tey€r pedyiika
Kinasema. Jletom pebsara padotanu B none. OHU XOAWIM HA MPOMOJIKY CBEKJIBI.
[ToroMm Gexanu B OJMMKHUI JiecOK. TaM MHOTO IpUOOB U Siroj1. Maab4uKu 3HAIOT
rpuOHbIE MeCTa.

(46 cnoB)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................

HodqepKHume 6 mexcme umena coocmeenmbwie.

91-26 = 2:-6=

20+56 = 3-0=

46-38 = 12:2=

20+54 = 14:2 =
3amaga Ne20

3a Hexeno Maras3uH npojan 14 momyraeB, KpbIC — Ha 8 MEHbBIIE, & XOMSIYKOB CTOJIBKO,
CKOJIBKO KpbIC M TIonTyraeB BMecTe. CKOJIBKO XOMSYKOB IPOjaJl Mara3uH 3a HeJelo?

JIuct 21
PanocTts.

21



[Tpormum cuibHBIE H0XkaU. JKypuyar 1Mo mojisiM py4ybd. PeOstumiku OeryT B
oBpar. Ha gHe ero motoku Bojbl. BoT rie paznonse! Manbuuku AenaroT 3anpyay.
IOpa Cy060oTHH criyckaet Ha BoAy J0JA04Ky 13 Oymaru. Y Anjproiiu BopoOnéBa
roToB kKopabauk ¢ nmapycom. [lo o3epy yxe mibIBET 1enas QPIoTUIus.

(44 cnoga)

............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................

Haiiou 6 mexcme enaeonvl u noouepkHu ux 08yms 4epmamu.

2-4+63=
3-5+54=
16:8+47 =
18:3+36 =

3agaya No21

B koHI1le pabouero Hs B Mara3uHHOM aKBapuyMe OCTajoch 12 MEYeHOCLEB, a YK — Ha
7 6omp1ie. CKOJIBKO MEUEHOCLIEB U T'YIIIIN OCTAJIOCh B Mara3uHHOM aKkBapuyme?

Jluct 22
HoBbii1 oM.

22



Nuna IlerpoBHa CosioBhéBa paboTaeT Ha 3aBojae. OHa coOMpaeT Yachl.
Cembsi CoJOBBEBBIX TMOJYYAaeT HOBYIO KBapTupy. KBapTtupa HaxoauTcs Ha
mectoM 3Taxke. B qome ecth raz u mudrt. Kpacusblii BUJI U3 OKOH Ha ILIOIIAb
l'arapuna. Oxoji0 g0oMa >KWIbLIBI MHOCAaaWiau JAcpeBbs. Jpy3ps WU poOaHBIC

MTO3/IPABUJIN CEMBIO C OOJIBIINM CHACTHEM.
(47 cnoB)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................

HodqepKHu 8 CI0BAX MSACKUU 3HAK, 0603Ha'ldl01/l4u12 MACKOCMb CO2JIACHO20.

87-54 = 3-5=

56-20 = 2-8=

30+68 = 12:4 =

30+34 = 21:7=
3amaua Ne22

Jnma peman 6 naent o 3 3agaun. CKONbKO BCEro 3aaad pemn Juma 3a 3t quu?

Jlvuct 23
3a00Ta 0 MaJIbIIIAaX.

23



Psiom co mkomou nocTpouiiv AETCKUM cal. B cany Tpu rpynibl MaJIbIIICH.
[IIkO0MBHUKY YaCTO XOIAT TyAa. ManbIlu kayT cBoux Japy3eil. Onbra Mopo3oBa
yuTaeT aetumkaM ctuxu. Asta FOpbeBa Urpaer ¢ 1eBoOYKaMu B KYKJIbl. AJ€ma

Nnbun npunéc anbO00M U KapaHaaiu. J{eTH JIro0sST pucoBaTh.
(43 crmoBa)

............................................................................................................
............................................................................................................

Haiiou 6 mexcme OOHOKOPGHHble cjlosea K Cioesy wiKoJjia u 0003HAaYb 8 HUX KOp€EHb

63+10 = 3-6=

20+49 = 2-7=

24+43 = 10:5=

76-63 = 16:2=
3amauga Ne23

Ha cuene B kxoHiie criektakiist 0610 19 aktépoB. Ha nokiion u3-3a Kynuc Beioexkano 40
akTépoB, a u3 3ai1a ¢ ueeramu — 10 3puteneit. CkoIbKO YEIOBEK 0Ka3aJloch Ha CIIeHE?

JIuct 24
[Ipoanue ¢ 0OCEHbIO.

24



B oxT1s10pe cTouT chipas norojia. Bech Mecsi IbET 70kb. [lyeT ocenHut Betep.
[IIymsT B camy 1epeBbA.

Housto niepectan noxae. Beimman nepBeiii cHer. Kpyrom cBetino. Be€ Bokpyr

CTOUT HapsAIHbIM. /[Be BOpOHBI cesin Ha Oepé3y. [Tockimancs nyumucToii CHEXOK.

Jopora nogmép3na. XpycCTsT JTUCThS U TPABKA HA TPOIIE y AOMA.
(49 cnog)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................

Hodqepkﬂu 6 CJlo8AX NapHsvle CoclaCHble, KOMOopble HYIHCHO NpoeepAnls.

72-20 = 3-9=
25+43 = 9-2=
14+41 = 12: 3=
47-20 = 21:7=
3amauga Ne 24

B rapnepo0Oe nepen HauamoM CrieKTakJssl BUceso 75 miamei u KypTok. Bo BpeMs mepBoro
NEUCTBUS TyAa caanu onexay eme 15 ono3aaBmux xeHuH U 11 MyxuuH. CKOIBKO BCETO
HOMEPKOB BbIJIaJia TapJepOOIIHIIa 3pUTEIAM?

Jlucr 25
3umMa.

25



[Ipoumo ocennee HeHacthbe. Ha nBope 3uma. CtouT Xopomias moroja.
Kpyrom cBetsio ot cHera. IIpuinmia 3uMylika ¥ B JIECHYIO 4ally. 3allyIInia
nepeBbsi. KpacuBblii Hapsi JEKUT HA BETBAX. Ha CHEry MOKHO 3aMETHUTh CJICbI
3Bepeil. BoT 6exan uepes nossHy 3asil. [loa cocHOM mymucThie MUIMKY. Ybs 3TO

pabota? benouku unu astTia.
(48 cioB)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................

Cnosa nep6o2o npeonodiceHus pazoenu 6epmuKaIbHblMU YEPMOUKAMU OJisi NepeHOCa.

72 —-54 = 5-9=
37+59 = 4-2=
90 -84 = 24 : 3=
60—-4= 14:7 =
3amaua Ne25

CtpyHHBIN KBapTeT UCIIOJHUI 3 coHaThl beTxoBeHa, conart "aiigHa Ha 2 6oJble, YeM
coHat berxoBeHna, a coHat Momapra CTOJIbKO, CKOJIBKO berxoBena m ['alinmHa BMecCTe.
Ckonbko coHaT MonapTa UCIIOIHUI CTPYHHBINA KBApTET?

Jluct 26
[Ipyn.

26



Oxono nepeBHu Hazapeuno xopomuit mnpyn. Bokpyr crost Oepésml na
MJIaKydue WBbl. B CeHTsIOpe OHU HaJelIu OCCHHUH Hapsj U3 KEITHIX JIMCTHEB.
Bopa B npyny npo3pauHas. Y Oepera MeiabKarT HIyCTpble pbIOEIIKK. JIeToM B
COJIHEUHYIO TTOTOJTy TaM IJIaBalOT pedsiTa. 3UMON NPY/T HOKPBIT TOJICTHIM JIHJIOM.
JleTuiku OeryT Ha JIE ¢ KOHbKAMU U CaHSMHU.

(49 cnoB)

Hodqepkﬂu umeHa npujiacaniejibHovle yi’l0mp€6]léHHbl€ 60 MHOMCECMBEHHOM YUCTIE.

5:-3+69= 5-
4-3+46= 4 -
10:2+45= 10:2
18:9+76 = 18:3

3
3

3amaga Ne26

B oxnom u3 mapkoB Tokuo pacieno 53 aepeBa: 22 CIMBBI, OCTalbHbIE — cakypbl. Kaknx
JIEPEBBEB PACIBEIIO OOJIBIIE U HA CKOJIBKO?

Jluct 27
B Hos10pe.

27



Ha ynuue ctout cnadsiii Mopo3. ColiHIle TOChUIAET Ha 3eMJTI0 sipkue ayuu. [lon
HOraMu XpycTuT cHer. Jlopora ykatana cansimu. Hebo Hajx 3eMIIEN CTOUT YKCTOE
1 BbIcOKOe. JIHEM MOXXHO YBHJETh Ha HEOE MOJIOJI0M Mecsl] ceproM. B J1ecHbIX
pyubsaX TEUET CBETNIAss M Ipo3pauHas Boaa. Ha nHe pyub€B BUAHBI CyxXue

JIMCTOYKU U TPABUHKHU.
(51 cnoRo)

............................................................................................................

Bo emopom npeonosicenuu noouepxnu enacuvle 6ykevl, 0b03Hauarowjue 08a 38yKd.

26 +47 = 8-2=
87 —-25= 3:-6=
44 + 36 = 4:2=
70-27 = 9:3=
3amauga Ne27

Mama npunecna 15 po3 u pacctaBuiia uxX NopoBHY B 3 Ba3bl. CKOJBKO pO3 MOCTaBUJIA
Mama B KaXIyI0 Bazy?

Jluct 28

28



Hopora.

['ne6 3anpsr B Tenery jaowmaaxky. Mbl TpOHYJIKMCh B MyTh. Y3Kas JOpOKKa IjIa 4epes
noJsie. Boponok Oexan j€rkoil peicbio. Bokpyr packunysics oBéc. 3a MOIsSIMU HauMHAJICA
HU3KUM KycTapHHK. [Ipoexanu penkuii tecok. Bot u nepeBns Peapkuno. Ha kparo nz0yiika.

Tyt xkuBét aeaymka Tapac. Oropos y nena 6osbmioi. Co3pesin MOPKOBKA, perika, Topox.
(49 cnoB)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
............................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

HO()llepKHZ/l 6 MeKcnie napHsvle CoclacHbvle, KOmopbsle HYHCHO Npoeepsnb.

100 — (75- 18) =
49 + (31+12) =
46 — (19+13) =
26 + (74-45) =

3amaua Ne28
B opxectpe 20 ymapHbIX HMHCTpyMEeHTOB: 12 pasnuunbix OapabanoB, 4 OyOHa, a

OCTaJIbHBIC — KOJIOKOJIbYUKH. CKOJBKO KOJOKOJBbYHMKOB B opKeCTpe?

JIuct 29
Cenbpckas MIKoJa.

29



Janeko BujHa Haia mKoja. OHa cCTOUT Ha rope. Bokpyr 31aHus peOsITUIIKH
ITOCAIUIIN MOJIOABIE JE€PEBBA.

B xnaccax cBetno. Tyt mapsar yrotr u uuctorta. CtodT psagamu naptel. Ha
cTeHe BUCUT Aocka. [locmorpu B okHO. UyaHas kaptuna! [llupokas ynuna Benér

K peKe. 3a pekoi 3eyeHeroT mosis. beneet ctBonamu 6epé3oBast pouia.
(49 cnoB)

B nepeoti yacmu noouepknu 08ycnodicuvie crosa.

76 —42 = 3-9=
57+15= 7-3=
87—-81= 27 :3=
50-36= 16:2=
3amaga Ne29

B ancamb6ne ckpumnaueii 24 My3bikaHTa: 16 uyenoBek UIpaeT Ha CKpUIIKaX, 5 — Ha
BHOJIOHYENSX, & OCTallbHble — Ha KoHTpabacax. CKOJbKO MY3bIKAHTOB HUIPAIOT Ha
KOHTpabacax?

JIuct 30
I ;1a3HbBIE KaAILIN.

30



VY Tanu CMupHOBO# 3a001€71 yTpoM kUBOT. OHa O3BOHMIIA U BhI3BAJIa Bpaya.
Yaca uepe3 aBa sBuics Mojojnod goktop. OH ocmoTpen OosibHYyr0. Bpau
crpocuil, uto Tanroma ena Beuepom. Oka3anock, 4TO J€BOYKA HAENIACh 3E€JIEHBIX
sa0n0k. Torga Bpau mponucan eid riazHble Karum. OH Benen JICYUWTh IJasa.

Horananuck, noueMy? Hano xopoiiio cMoTpeTh, 4To eauTe!
(51 cnoro)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
............................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

............................................................................................................

B nepeom npeonoosicenuu noouepknu noonexcauwjee, a 60 6MopoM npeosoHCeHuu —
cKasyemoe.

13+7= 2-9=

75-20= 2-3=

40-39 = 12:6=

26 +45 = 16:8=
3amauga Ne30

KpykoK IOHBIX HaTypajduCTOB KyNWJI B 300MarasuHe 6 yJIUTOK, a JIATyIIEeK — Ha 5
6ompire. CKOJIBKO YIUTOK U JISATYIIEK KYMUJI KPY>KOK FOHBIX HATYPATHCTOB?

31



